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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos nove (09) dias do mês de maio do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – Presidente, José 
Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo – 
1.º Secretário, Alberto Pinheiro Roberto – 2.º Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cícero Meneses Macedo (Líder da Bancada de 
Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, George Fechine 
Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação), 
Inácia Arrais de Alencar Silva, José Divanildo de Andrade, José 
Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a 
chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a 
reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com 
por unanimidade. EXPEDIENTE: Foram apresentadas as seguintes Matérias:  
PROCESSO LEGISLATIVO N.º 041/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 09 DE MAIO DE 2018, 
CUJA EMENTA: “INSTITUI O DIA DA CONSCIENTIZAÇÃO DO MAL DE 
ALZHEIMER NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE DE MISSÃO 
VELHA(CE) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO 
N.º 042/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO 
PAULO, DATADO DE 09 DE MAIO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: 
“FIXA A PRIORIDADE NA TRAMITAÇÃO DE PROCESSOS 
ADMINISTRATIVOSM NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO 
VELHA(CE), ÀS PESSOAS QUE ESPECIFICA”, PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 043/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 09 DE MAIO DE 2018, CUJA 
EMENTA: INSTITUI, NO CALENDÁRIO OFICIAL DE  EVENTOS DO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, O “DEZEMBRO VERMELHO”, MÊS DE 
ENFRENTAMENTO DO HIV/AIDS E OUTRAS DOENÇAS SEXUALMENTE 
TRANSMISSÍVEIS, PROCESSO LEGISLATIVO N.º 044/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 
09 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE INCENTIVO A PRODUÇÃO DE SEMENTES E MUDAS 
DE VARIEDADES LOCAIS E/OU CRIOULAS E A IMPLANTAÇÃO DE 
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BANCOS COMUNITÁRIOS”, Proposições encaminhadas as Comissões 
Competentes da Casa. MATÉRIAS PARA VOTAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N.º 004/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO 
HONORATO PAULO, DATADO DE 18 DE ABRIL DE 2018, CUJA 
EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE AGROECOLOGIA E 
DE PRODUÇÃO ORGÂNICA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 031/2018 DATADA DE 18 DE ABRIL DE 
2108 DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, 
CUJA EMENTA: EMENTA: “DISPÕE SOBRE O INCENTIVO À 
APICULTURA, NO ÂMBITO DO MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE), E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, PROCESSO LEGISLATIVO N.º 
005/2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL, DATADO DE 02 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE A POLÍTICA MUNICIPAL DE INCENTIVO A 
PARTICIPAÇÃO COMPLEMENTAR DA INICIATIVA PRIVADA NA 
EXECUÇÃO DE SERVIÇOS E AÇÕES NO ÂMBITO DO SISTEMA ÚNICO 
DE SAÚDE”, Projetos acompanhados dos Pareceres das Comissões opinando 
por suas tramitações em Plenário. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 
Eduardo Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Sr. Prefeito Municipal 
bem como para diversas Secretarias Municipais com as seguintes solicitações: 
Relatório financeiro referente ao exercício de 2017 até abril de 2018; Reparo 
da iluminação pública do Sítio Coité; Instalação de novas luminárias e 
substituição de lâmpadas queimadas na Rua Félix Italiano no Distrito de 
Jamacaru; Informações a cerca dos procedimentos de fiscalização nos 
estabelecimentos que possuem alvarás sanitários; Relação das obras em 
execução no nosso Município; Solicitação de carro fumacê para combater 
muriçocas e mosquitos, principalmente o aedes aegypti; Solicitação de 
instalação de acessórios para iluminação nos postes localizados no Bairros: 
Camelo, Novo Milênio e Vila do Matadouro; Retirada de animais mortos nas 
estradas vicinais do nosso Município; Informações sobre os procedimentos de 
convocação de candidatos aprovados no ultimo concurso público realizado 
pela municipalidade; Ofício endereçado a Embrapa, em seu campo 
experimental da cidade de Barbalha(CE) parabenizando-os pelos 45 (quarenta 
e cinco) anos de fundação. Ver. Antônio Rodrigues Roberto: Ofício para o 
Sr. Prefeito da cidade de Porteiras(CE), Fábio Pinheiro, parabenizando-o pelo 
empenho junto ao Governo do Estado, da ordem de serviço para a construção 
da estrada que vai ligar o nosso Distrito de Jamacaru a sede daquele 
Município. REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. José Rolim Filho: Ofício de 
Pesar a Sra. Dalva residente no Sítio Gostoso pelo falecimento da sua mãe; 
Ofício ao Sr. Prefeito Municipal solicitando a construção de rampas nas 
calçadas da nossa cidade, bem como nivelando-as uniformemente, rampa na 
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Praça Cel. Francisco Arrais Maia, paralelo a Casa Lotérica; Ofício ao Secretário 
de Infraestrutura solicitando a reposição de lâmpadas queimadas na Av. Cel. 
José Dantas, próximo a Praça central bem como na Rua Afonso Ribeiro, tendo 
como referência a agencia do Banco do Brasil S/A, Ofício endereçado ao 
Demutran parabenizando pela organização do trânsito na Rua Pe. Félix, saída 
para o Distrito de Jamacaru. Ver. Francisco de Assis Borges Landim: 
Ofício solicitando a recuperação do esgoto, tipo canaleta, na Rua Pe. Cícero, 
tendo como ponto de referencia a Sede da Câmara Municipal como também a 
recuperação de toda a rede de captação d’água localizada no fim da Rua São 
Francisco, tendo como referencia o Posto de Combustível RB.  Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia ao Secretário 
de Infraestrutura solicitando o conserto da estrada de acesso a Vila Joaca 
Rolim; Informações a respeito do projeto de abastecimento d’água da vila 
acima citada; Ofício a Sra. Secretária de Saúde solicitando informações sobre 
o número reduzido de atendimentos no PSF da comunidade da Gameleira de 
São Sebastião; Ofício a Sra. Secretária de Educação cobrando informações 
sobre a falta de aulas da turma do segundo ano do ensino fundamental, ou 
seja, ainda não tiveram aulas neste ano letivo. ORDEM DO DIA: Foram 
submetidas ao crivo do Pleno do Poder Legislativo, as seguintes Proposições: 
PROJETO DE INDICAÇÃO N.º 004/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 18 DE ABRIL DE 2018, 
CUJA EMENTA: “INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
AGROECOLOGIA E DE PRODUÇÃO ORGÂNICA, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, após as considerações apresentadas pelo autor da 
Matéria, o mesmo foi submetido à votação obtendo a unanime aprovação 
pelo Pleno do Legislativo Municipal. PROCESSO LEGISLATIVO Nº 
031/2018 DATADA DE 18 DE ABRIL DE 2108 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, CUJA EMENTA: EMENTA: 
“DISPÕE SOBRE O INCENTIVO À APICULTURA, NO ÂMBITO DO 
MUNICIPIO DE MISSÃO VELHA(CE), E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”, 
que após a defesa proferida pelo seu autor, o Projeto foi aprovado por 
unanimidade. PROCESSO LEGISLATIVO N.º 005/2018, DE AUTORIA 
DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 02 DE 
MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE A POLÍTICA 
MUNICIPAL DE INCENTIVO A PARTICIPAÇÃO COMPLEMENTAR DA 
INICIATIVA PRIVADA NA EXECUÇÃO DE SERVIÇOS E AÇÕES NO 
ÂMBITO DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE”, a Proposição foi subjulgada ao 
Plenário, sendo solicitado pedido de vistas pelo Vereador George Fechine 
Tavares, logo em seguida, o Sr. Presidente submeteu o pedido de vistas ao 
crivo do Colegiado Legislativo que decidiu por maioria de votos pela 
continuidade da tramitação do Projeto ora debatido. Continuando, a Matéria 
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foi amplamente discutida pelos Parlamentares e logo depois votada, sendo 
aprovada por maioria de votos. Antes da próxima etapa da Sessão Legislativa, 
a Tribuna foi ocupada pelo Vereador Amadeu de Freitas(PT-Crato-CE) que 
veio apresentar um projeto a nível regional, criando uma frente parlamentar 
em defesa do Cariri. (áudio na íntegra no arquivo sonoro da Sessão 
Legislativa do dia 09/05/2018). PALAVRA FACULTADA: Verª Inácia 
Arrais de Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar foi breve nas suas 
palavras elogiando o trabalho que vem sendo desenvolvido pelo Sr. 
Presidente, no tocante a reforma nas dependências da Casa do Povo, e o que 
chamou bastante a atenção foi o letreiro fixado no muro com o brasão do 
nosso Município. Em tempo parabenizou a todos pelo enobrecimento da Casa, 
pois está com uma aparência bem melhor e o sonho da Edil é ver a Sede da 
Prefeitura  com uma pintura diferenciada, suas portas  reformadas, mas sem 
perder a originalidade do prédio, mantendo suas características históricas. 
Para finalizar, D. Nazinha questionou os Edis Francisco Rafael e Cícero 
Meneses, participantes da marcha nacional dos Vereadores, anualmente 
realizada em Brasília(DF), sobre o que de positivo trazem para os demais. O 
Vereador Cícero Meneses fez uso da palavra dizendo que toda a organização 
compete a União dos Vereadores do Brasil – UVB contando com a 
colaboração das uniões estaduais, no nosso caso, a UVC. Em seguida, o 
Parlamentar Cícero Meneses disse que o forte do encontro é a aquisição de 
conhecimentos unida a atualização do dia-a-dia da nossa vida pública, são 
palestras proferidas dentro do campo jurídico,  político e administrativo, 
citando como palestrantes, a vice-governadora do Estado do Maranhão, os 
presidenciáveis: Geraldo Alckmin, Ciro Gomes e Jair Bolsonaro, a presença de 
uma gama de políticos que estiveram prestigiando o evento, exemplificando 
os prefeitos das cidades da nossa região, Juazeiro do Norte(CE), Aurora(CE) e 
Barbalha(CE), enfim, um enriquecimento muito grande, onde seria promissor 
a participação de todos os demais Vereadores pois lá encontramos com o 
Brasil e enxergamos a disparidade que é o Nordeste em relação a outras 
regiões, ou seja, cidades pequenas bem menos populosa do que Missão 
Velha(CE) com uma renda per capta superior a nossa. O Vereador Presidente 
Francisco Rafael também participou do debate fazendo um breve resumo dos 
fatos, dizendo que foi muito proveitoso, principalmente as palestras 
ministradas pelos presidenciáveis citados, como também a interação e os 
debates com Colegas Vereadores de outros Municípios exemplificando 
também as diferenças socioeconômicas que a região Nordeste tem 
principalmente com as regiões Sul e Sudeste, como exemplo, uma 
determinada cidade do Rio Grande do Sul, com 4.000 (quatro mil) habitantes  
e pouco mais de 1.800 (mil e oitocentos) eleitores, o duodécimo repassado 
para o Legislativo de lá chega a ser equiparado com o nosso e, o fato da 
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pouca população, temos o Distrito de Jamacaru que reúne todas as condições 
de se emancipar. Para finalizar, o Vereador Rafael disse que as palestras 
foram bastante favoráveis nos assuntos jurídicos e quanto a responsabilidade 
fiscal, em tempo, agradeceu o Presidente da União dos Vereadores do Ceará, 
o Colega César Veras que não mediu esforços em atenção com os Edis 
caririenses. Ver. Hernesto Vasques: saudou a todos, foi breve no seu 
discurso, dizendo que a Sessão de hoje foi bem discutida, principalmente o 
Projeto de Lei oriundo do Executivo que trata de saúde pública. Sem oradores 
e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os 
trabalhos desta Sessão, do que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, 
como 1º Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada. Missão Velha(CE), 09 de maio de 2018. 
 

 

  
 

        Francisco Rafael Tavares de Luna              Eduardo Honorato Paulo 
                        Presidente                                           1º Secretário 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ata da 15ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
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